Задачи для подготовки к олимпиаде.


3. На плоскую горизонтальную поверхность стола вылили жидкость объемом V с коэффициентом поверхностного натяжения на границе с воздухом  и плотностью . Оцените площадь пятна от разлившейся жидкости. (Поверхностное натяжение на границах воздух – стол и жидкость – стол не учитывать). 
Потенциальная энергия жидкости может быть представлена в виде
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где  – коэффициент поверхностного натяжения, S – площадь пятна, m – масса жидкости, H – толщина слоя жидкости.

Поскольку m = V и H = V/S, имеем 
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Так как при равновесии системы ее потенциальная энергия минимальна, то производная от потенциальной энергии 
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Из последнего выражения найдем 
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